
Wat vinden christenen van vaccineren 
en in hoeverre gaan zij na de 
coronacrisis naar de kerk?
Rapportage onderzoek



Achtergrond onderzoek kerkgang na 25 september en 
vaccinatie christenen

Methode

•

•

•

Periode

Doelgroep

•

Respons

•

•

•

•

•

•

Bron

•



Resultaten onderzoek kerkgang na 25 september



Helft van de christenen vindt dat de kerk na 25 september open kan met 
voorwaarden; 1,5 meter afstand houden of met toegangspas

Manieren waarop kerken vanaf 25 september open kunnen (%)

Twee op de vijf christenen vindt dat de kerk open kan zoals voor de coronacrisis

Diverse antwoorden zijn gegeven:
“Open zonder 1,5m maar geen samenzang.”
“Reserveren, zoals nu al een poos gebeurd.”

“Met iets meer afstand tussen de stoelen en rijen, maar wel 
open voor iedereen.”

“Beperkt aantal zoals regering voorschrijft.”



Ruime meerderheid verwacht even vaak naar de kerk te gaan als voor de 
coronacrisis

In de nieuwste plannen van het kabinet wordt vanaf 25 september de 1,5 meter afstandsregel losgelaten. Verwachting 
fysiek kerk bezoeken na de crisis (%)

70 2

Een op de vijf christenen is van plan om na 25 september minder vaak fysiek naar de kerk te gaan. Voor 7% geldt dat zij helemaal niet meer verwachten naar de kerk te gaan.



Twee op de vijf christenen die van plan zijn om na 25 september naar de 
kerk gaan, verwachten elke week de kerk te bezoeken

Verwachting fysiek kerk bezoeken na 25 september (%)



Belangrijkste reden om niet meer fysiek naar de kerk te gaan is omdat het 
vooral een gewoonte was

Redenen na 25 september (vrijwel) nooit meer fysiek naar de kerk (%)

Andere redenen zijn omdat de fysieke kerkgang vervangen wordt door het kijken naar diensten online of via de televisie of omdat er weinig steun en meeleven vanuit de kerk is 
ervaren.
Voor 7% van de christenen is het geloof veranderd en/of minder sterk geworden of verdwenen.

Diverse antwoorden zijn gegeven:
“Ik val nog steeds onder de risicogroep, dus als iedereen weer 
naast elkaar zit kan ik gezondheid technisch beter niet gaan.”
“Jehova's Getuigen houden hun bijeenkomsten sinds maart 

2020 overal ter wereld online, en dit blijft voorlopig het 
geval.”



Voor twee op de vijf christenen die minder vaak naar de kerk gaan wordt 
de fysieke kerkgang vervangen door de kerkdienst online of via televisie te 
bekijken

Redenen na 25 september minder vaak fysiek naar de kerk (%)

Bijna een kwart van de christenen die minder vaak naar de kerk gaan is bang om corona te krijgen door een kerkdienst fysiek bij te wonen.  

Diverse antwoorden zijn gegeven:
“Ik wil toch graag afstand houden als het kan.”

“Onze gemeente gaat door op 1,5 meter, dus per week een 
halve gemeente.”

“Denk dat er zonder pas geen volle bezetting mogelijk is,  dus 
minder bezoekers, dus minder vaak, eerlijk verdelen.”



Christenen die vaker fysiek naar de kerk gaan doen dit omdat zij merken 
dat ze dat nodig hebben of dat het geloof sterker is geworden

Redenen na 25 september vaker fysiek naar de kerk (%)
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Resultaten onderzoek vaccinatie



Drie op de vijf christenen is het ermee eens dat het al dan niet vaccineren 
een eigen vrije keuze moet blijven

Stellingen vaccinatie (%)

Voor de helft van de christenen geldt dat zij het goed vinden dat er na 25 september een toegangsbewijs vereist wordt bij cafés en restaurants. Ook vindt de helft dat 
ongevaccineerden die naar de kerk gaan anderen in gevaar brengen.
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Bijna vier op de vijf christenen heeft zich laten vaccineren tegen het 
coronavirus

Status vaccinatie (%)

Een op de acht christenen heeft nog geen afspraak gemaakt voor het halen van een vaccinatie.



Tweederde laat ook een extra prik zetten als de regering beslist dat een 
derde vaccinatie gehaald moet worden 

Vaccinatiebereidheid derde prik (%)

Het gaat hier om christenen die al gevaccineerd zijn of dit van plan zijn. 



Gevaccineerde christenen en die van plan zijn om zich te laten vaccineren 
doen dit vooral om zichzelf te beschermen tegen het coronavirus

Redenen voor vaccinatie (%)

Een andere belangrijke reden voor vaccinatie is dat men minder besmettelijk is en de omgeving beschermt.  

Diverse antwoorden zijn gegeven:
“Heb me bijna altijd laten vaccineren, dus waarom nu niet.”

“Na besmetting grote kans op minder ernstige verschijnselen.”
“Voelde me onder druk gezet.”

“Zo ontstaat er groepsimmuniteit en beschermen we samen de 
zwakkeren in de samenleving.”



Redenen voor het niet laten vaccineren hebben te maken met de 
betrouwbaarheid van het vaccin

Redenen niet laten vaccineren (%)

Men weet niet wat de langetermijneffecten zijn, vindt dat het te snel gemaakt is of twijfelt aan de werkzaamheid van het vaccin.

Diverse antwoorden zijn gegeven:
“Verwacht niet erg ziek te worden als ik het krijg.”

“Ik ben niet overtuigd om het wel te doen maar ben er niet op 
tegen.”

“ik hoor en zie dat gevaccineerden even goed ziek worden, juist 
vaak na de vaccinatie.”



Drie op de tien heeft vaccinatiedwang ervaren

Ervaring vaccinatiedwang (%)

14 15

Een kleine meerderheid (56%) heeft geen of nauwelijks te maken gehad met vaccinatiedwang. 



Bijlage



Profiel steekproef

Frequentie fysiek kerkbezoek voorafgaande aan coronacrisis (%) Meeste kerkdiensten bezocht (%)
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